

今年我们看到，2022年养老金继续调整和增长，那么今年养老金的调整，也是我们国家自从2005年以来，一直到2022年实现养老金18年连续增长的一个过程。养老金每一年增长，无外乎这对于退休老人来说是一个非常大的好消息。因为毕竟作为退休老人，可以享受到养老金的老人来讲，他们退休的收入会不断的增加。而有些人担心了，每一年都增加养老金，那么这个钱究竟从何而来呢？

当然我们并不能说这样的担心是多余的。只是说替社保基金

未雨绸缪，也是我们个人可以去考虑的一个方面。随着未来人口老龄化程度越来越大，那么也就意味着，领取退休金的人口总数将会变得越来越多。而且每一年不断增长养老金，那么也更加说明社保基金的支付压力，也会变得更大。所以说从这一点上来讲，那么每一年不断增长的养老金，这个钱究竟是从何而来呢？有这样的疑问，那么是在正常不过的了。

其实我们国家基本养老保险的制度，是统账结合

的方式来实现。什么意思呢？就是他既有个人账户，也有统筹账户。我们所建立的养老保险是分为两个账户，一个是你的个人账户余额，另外是统筹账户，而我们个人所缴纳的8%，会全部进入到个人账户。剩下单位所缴纳的16%，会进入到统筹账户里面去。这个统筹账户，其实就是给今天发放退休金的主体账户，也就是通常我们所说的社保基金账户。

而退休人员养老金的来源，其实也就是通过今天正在交纳社保的人，所产生的统筹账户的余额。同时每一年增长养老金的钱也是来源于此。我们看到的是养老金待遇，每年都在不断的增长，而同时作为缴纳社保的人群，每一年社保的缴费基数也是在不断增长的过程。今年7月份以来，多个地区就已经调整了社保的上下限，无一例外，各个省份都是清一色的呈增长态势，而且每一年是按照5%~10%左右再递增，很明显是远远大于我们养老金的增长比例。

所以社保缴费基数的增加，也就奠定了社保基金相对的收入更多。也就能够使我们退休人员养老金待遇，不断增加的一个重要基础所在。当然这个社保基金，它不但是对于正在参加社保的人群，所产生的余额和账户。除此之外还有多种渠道可以增加自己社保基金的整体结余，比如说每一年社保基金都要进行入市投资，年化收益率都是在7%以上，这是一笔不小的收入。还有就是很多时候也会划转，中央国有企业单位的经营利润，直接充实到我们社保基金余额当中。以这样的方式，是可以

有效的来弥补社保基金，收支不平衡的问题，所以说是能够做到养老金的正常增长。

感谢阅读，每天讲讲退休知识那点事，本人专注于社保和退休领域，有喜欢我文章的小伙伴可以加我的关注，谢谢大家。

[#有多少人退休金是自己全额缴费得来的](#)

[##你认为退休后工资怎么发，会更合理些##你认为实行弹性退休政策好吗#](#)